TENTAMEN: Matematisk statistik for K (21 augusti, 2008)

Kortfattade losningar:

1) a) P(AUB)= P(A)+P(B)—P(ANB)=P(A)+P(B)—P(A)P(B|A)
och vi far att P(A) = (P(AUB) — P(B))/(1— P(B|A)) = 2.
b) P(ANB) = P(A)P(B|A)=2-03= 2
¢) P(ANB) = £ #0, dvs. att A och B inte &r disjunkta héndelser.

d) P(ANB) = £ #0.174 = 2-0.6 = P(A)P(B) och dérfor &r A och B
inte oberoende.

2) a) Man kan siiga nagonting om noggranheten av skattningen.

b) Man kan inte séga att det finns en skillnad mellan pojkar och flickor
darfor att konfidensintervallet innehaller vardet 0.

3) I samtliga fall (faktorer) har man med 95% sannolikhet hittat ett intervall,
som tacker det “normala” vardet. Dvs. att sannolikheten att intervallet
inte tacker det “normala” vardet ar 0.05. Lat X vara antalet intervall som
inte tiacker det “normala” virdet. Da &r X ~ Bin(50,0.05) och
PX>2)=1-PX<1)=1-P(X=1)-P(X=0)=0.72.

4) a) Testa hypotesen Hy : g = 100 mot Hy : p > 100. Da ar T =
(X —100)/(s/+/n) ~ Ty och far ett viirde 1.697. Nu ér ¢t = 1.697 >
1.294 = ty.19 och man forkastar H, pa signifikansnivan 0.10. Cyanid-
nivan verkar vara hégre dn 100mg/kg.

b) a = 0.05: t71’0_05 = 1.667 och H() forkastas
a = 0.01: t71,0.00s = 2.380 och Hj accepteras
Desto storre dr o desto storre ar risken att man forkastar H, dven
om den ar sann. Desto mindre risk man tar desto svarare det ar att
forkasta H,.

c) Behovs inga antaganden (stickprovet tillrackligt stort).



5)

6)

Testa hypotesen Hy : ux = py mot Hy : pux # py. Teststatistikan ar
T =(X-Y)/S\/1/n1 + 1/ny som ar Tyg37-fordelad och S? = ((n; —1)S% +
(ne—1)S%)/(n1+ny—2). Impulsiv sensation sokande: Z—3 = —0.1, s = 4.4,
\/1/n1 4+ 1/ny = 0.0626, och t = —0.363. o = 0.01 och ty 905 = 2.576 (se
oo-raden i T-férdelningstabellen). Nu &r —2.576 < —0.363 < 2.576 och
darfor kan man inte forkasta Hy pa signifikansnivan 0.01. Det finns ingen
skillnad mellan kokainmissbrukare och studenter utan missbruk nar det
galler impulsivitet. Man har antagit att varianserna ar lika.

Aggression-fientlighet: £ — § = 1.3, s = 4.01 och ¢t = 5.179. Nu ar 5.179 >
2.576 och man forkastar H, pa signifikansnivan 0.01. Kokainmissbrukare
verkar vara mer aggressiva dn studenter utan missbruk. (Varianserna kan
antas vara lika.)

Lat X vara densiteten. D& &r X ~ N(0.0046,9.6 - 1078).

a) P(0.004 < X < 0.005) = P(20000046 o X 00046  0.005-0046) —

P(=2 < Z < 1.33) = ®(1.33) — ®(—2) = 0.8854, déir Z ~ N(0,1) och
® ar fordelningsfunktionen av den standardiserade normalfordelningen.

b) P(X > xy) = 0.05 och man borde hitta z.

_ X —0.0046 —0.0046\ __ 0—0.0046\ __ _
P(X S $0) - P( 0.0003 S $00.0003 ) - (I)(m0.0003 ) = 095 =

®(1.645) och zo = 0.0051.

a) Nar det finns ett linjart samband mellan tva variabler och man vill
forklara en av dem m.h.a. den andra. Man kan anvanda residualplottar
for att se om modellen ar lamplig.

b) Man vet att
By — Bo
S\/Exf/n S(x; — T)?
om Y; ~ N(By — f1z;,0) (se formelbladet fér beteckningarna). Ett

95% konfidensintervall for 8y: Man vet att

P(—t < Bo—po <t = 0.95. D& far man att
( 0.025 > S\/Ew%/nz(wl‘f:ﬁ)z -~ 0.025) I' Inan

P <_t0-0255\/z 27 /n¥(zi — )2 < By — Py < t0.0255\/z z3/ny(z; — :2)2)
=P (Bo - t0.0255\/z z?/ny(z; — )2 < By < By + t0.0255\/2 z?/ny(z; — f)z)

= 0.95 och konfedensintervallet blir By + £ S \/ S a?/nY(z; — T)2,
dér By (skattningen for £y) och S hittar man i formelbladet.
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